
 
 

ATA N° 16/2022 - Sessão Ordinária 
 
Aos quatorze dias do mês de setembro de dois mil e vinte dois, nas dependências da 
Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, presidida e 
secretariada por Mateus Arthur Specht e Marco Dahmer ainda presentes, Nelson Leal de 
Lima, Joel André Kleinschmitt, José Roberto Rosa dos Santos, Cleiton Graff, Nicolau 
Selvino Rambo e Dirceu Ervino Müller. O presidente Mateus Arthur Specht, da inicio a 
sessão com a posse do suplente a Vereador Roque Liro Stefens do PTB que 
permanecerá nesta casa enquanto o Vereador Rui Birnfeld estará de licença após a 
posse o presidente da continuidade com a matéria do EXPEDIENTE: está dispensada a 
leitura da Ata em plenário, sendo que todos os vereadores receberam a mesma pelo 
Grupo de Whatssap, no plenário o presidente coloca a Ata 15/2022 em votação e é 
aprovada por unanimidade. Em continuação o secretário Marco informa as 
correspondências recebidas e que se encontram arquivado. Na ORDEM do DIA: O 
Projeto de Lei n°1524/2022 -“ Autoriza o Município de Harmonia, a firmar Convênio com o 
Município de Pareci Novo, visando permuta de cargas de materiais como saibro e 
cascalho, entre as Secretarias de Obras dos entes, e dá outras providências. Aprovada 
por Unanimidade. O Projeto de Lei n°1525/2022 –“Dá denominação à Rua em São 
Benedito, dentro dos limites da Zona Rural do Município de Harmonia”. Aprovada por 
Unanimidade. O  Projeto de Lei Nº 1526/2022 -"Altera a Lei Municipal nº 1047/2013, que 
Reestrutura o Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos Efetivos do 
Município de Harmonia/RS, aos termos do art. 40 da Constituição da República, e dá 
outras providências.” Ficou para CGP.  De iniciativa do Vereador José Roberto Rosa dos 
Santos o Projeto de Lei do Legislativo 06/2022– “Dá denominação de RUA THEREZA 
HELGA FORNECK na Zona Rural do Município de Harmonia. Aprovada por Unanimidade. 
Ainda na ordem do dia temos PEDIDO DE INDICAÇÃO DO LEGISLATIVO De iniciativa 
do Vereador DIRCEU ERVINO MÜLLER PEDIDO DE INDICAÇÃO DO LEGISLATIVO Nº 
11/2022- Que o Município de Harmonia crie um programa de incentivo para cursos 
técnicos na área de agricultura, estimulando os jovens a freqüentar cursos técnicos 
voltados à produção primária. DA JUSTIFICATIVA Considerando que a participação do 
setor primário na economia do Município de Harmonia é relevante, contribuindo 
significativamente para o desenvolvimento econômico local, entendo ser de extrema 
importância estimular nossos jovens a freqüentar cursos técnicos em escolas agrícolas ou 
equivalentes.Sabemos que existem escolas voltadas à formação técnica para o setor 
primário em Nova Petrópolis (Escola Bom Pastor, por exemplo). Por estarem localizadas 
fora do município e em locais para onde não há transporte e retorno diário, muitas famílias 
têm dificuldades de matricular seus filhos nestas escolas técnicas. Pela importância que a 
agricultura tem em nossa cidade, proponho que o Município de Harmonia crie um 
programa de incentivo específico para apoiar os estudantes que matriculados ou que 
venham a se matricular em cursos técnicos em escolas agrícolas.  Além de custear o 
transporte, que já é subsidiado para outros cursos, o Município deve criar um incentivo 
para custear parte do curso, com o compromisso do aluno de, ao concluir o curso, 
permanecer trabalhando e atuando na propriedade rural do Município, por um 
determinado prazo mínimo, de modo que o setor primário do Município possa se 
beneficiar com os ensinamentos e técnicas aprendidas e custeadas com recurso público. 
Por todas estas razões, solicito ao Poder Executivo que crie, com prioridade, um 
programa de incentivo aos alunos que venham a se matricular em cursos técnicos em 
escolas agrícolas. Aprovado por Unanimidade. 

 



De iniciativa do Vereador JOSÉ ROBERTO ROSA DOS SANTOS A aprovação do 
projeto de Lei 3723/19 é urgente e de extrema relevância para regularização dos 
499.438 CAC’s (Colecionadores, Atiradores Desportivos e Caçadores), existentes no 
Brasil até o ano de 2021. Até o presente momento, a matéria está sendo 
regulamentada somente por Decretos do Poder Executivo, de modo que há diversas 
Ações Diretas de Inconstitucionalidade tramitando no STF, visando a revogação 
desses decretos regulamentares. Dessa forma, por não haver nenhuma Lei específica 
regulamentando a matéria, o exercício das atividades exercidas por Caçadores, 
Atiradores e Colecionadores pode ser extinta a qualquer momento, por decisão do 
STF e, até mesmo, pelo Presidente da República, que possui legitimidade para 
revogar todos os decretos, o que geraria insegurança jurídica a estas categorias. O 
projeto regulamenta o porte, a posse, a compra de armas de fogo, munições e 
insumos, determina a quantidade destas que podem ser adquiridas, cria regras para 
transporte dessas armas até os clubes de tiro e locais de caça, também permite o 
porte de armas por essas categorias. Tipifica novos crimes, aumenta as penas de 
posse e porte irregular de armas de fogo tornando a legislação mais rígida. Moção de 
apoio para aprovação do Projeto de Lei Federal n° 3723/2019, em tramitação no 
Senado Federal. O Vereador José Roberto Rosa dos Santos, que a subscreve a 
presente Moção, observadas as normas regimentais, requer à Mesa, que seja 
apresentada Moção de Apoio para aprovação do Projeto de Lei Federal n° 3723/2019 
em tramitação no Senado Federal, cujo teor trata-se da “Alteração, Estatuto do 
Desarmamento, Certificado de Registro de Arma de Fogo, posse de arma. Critério, 
porte de arma, arma de fogo. Comando do Exército (Comex), critério, autorização, 
aquisição, arma de uso restrito. Requisito, proprietário, registro, arma de fogo. 
”Solicitamos ainda, que após os trâmites regimentais, seja encaminhada cópia da 
presente ao Senado Federal e à Câmara dos Deputados. Aprovado por Unanimidade. 
O GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não temos Escrito. Para EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: Inscrito, O vereador Cleiton Graff saudou aos presentes aos que nos 
acompanham em suas casas pelo facebook, Estou retornando depois de um mês 
licença quero dar as boas-vindas ao Roque e comentou com os demais colegas e 
sobre o projeto 1524 sobre a troca de Cascalho isso é muito interessante porque para 
manter e arruma as estradas em dia para a circulação da produção e os escoamentos 
da produção têm que trabalhar em parceria, e também a princípio para semana que 
vem é para liberar a estrada da ponte entre Tupandi e Harmonia, a obra está na 
finalização.  A reunião sobre o futebol Municipal está em fase de inscrições e reuniões 
com umas alterações e em breve o campeonato deste ano será um pouco diferente e 
com equipes reforçadas. O Vereador Dirceu Ervino Müller saudou aos presentes aos 
que nos acompanham em suas casas pelo facebook agradeceu ao Vereador Michael 
neste mês de setembro que cedeu o espaço nesta casa legislativa, agradeceu a 
presença da candidata a vice-governadora Jose Paz e senhor Mário grupo seja bem-
vindos,  sobre a indicação da Escola Técnica  vejo assim muitos jovens hoje estão 
migrando para cidades onde deixa o seu interior as suas roças  deixa seus pais 
sozinhos então  vejo que isso seria bem interessante, eles poder estudar numa escola 
técnica se formar para continuar a vida na roça onde gera o retorno para o município,  
seria interessante que a prefeitura ajuda no transporte e no na própria curso também e 
hoje nós temos a Escola Técnica Bom Pastor Nova Petrópolis temos outra em São 
Leopoldo e seria algo pra trazer até aqui ou levar quem se interessa no curso técnico. 
O Vereador Nicolau Serlvino Rambo saudou aos presentes aos que nos acompanham 
em suas casas pelo facebook agradeceu a vinda e presença da nossa candidata a 
vice-governadora Jose Paz pelo partido do PSB e também assessor do Mário sejam 
bem-vindos a gente passa seguir e a assumir e  apoiar pelo partido o Marcos ai 



também como presidente do partido e   já sumiu  a cadeira de vereador, agradeceu ao 
prefeito que vem atendendo  vários pedidos e demandas solicitadas e sabemos que 
sempre tem dificuldades que a gente teve na praça do nosso loteamento Jardins 
Laranjeiras e que a praça bonita pessoal foi realizada toda a recuperação da parte 
elétrica nova que foi então finalizada e ficou muito boa.  Ressaltou a importância de a 
Escola Técnica incentivar na região a permanência dos jovens na atividade rural, mas 
infelizmente não saiu do Papel em nossos municípios do Vale aqui no cair na época 
então é uma pena porque realmente é super necessário apoio e repente a prefeito 
realiza uma forma de buscar um projeto pra que os jovens permaneçam na agricultura, 
já que o município tem bons incentivos na agricultura. A questão do colega Vereador 
José colocou sobre as armas é importante também pessoas tem armas, mas pra não 
se complicar para o futuro seria super bons o projeto sair do papel. O Vereador Roque 
Liro Steffens saudou aos presentes aos que nos acompanham em suas casas pelo 
facebook ressaltou a importante que se tem em participar mais das sessões, por que 
muita gente não sabe o que vai acontecer nessa casa, o que é de competência de um 
vereador, agradeceu o Rui pela cadência do espaço e nesses 30 dias também 
pretende encaminhar pedidos de providencias ao Executivo. O vereador José Roberto 
Rosa dos Santos saudou aos presentes e aos que nos assistem pelo facebook, e essa 
moção por que às vezes muitas passamos percebidos nessa nossa rotina nessa 
correria, mas é um projeto extremamente importante a gente não pode permitir que o 
bandidos e agente cidadão de bem fique refém atrás cada vez mais cada vez mais 
chaveada mas trancadas em suas propriedades e residências.  Se iniciou o curso de 
tabagismo registrou que finalmente foi o primeiro encontro coletivo assim 
presencialmente na área de saúde coletiva depois da pandemia desses dois anos e 
meio  que nós vivemos mais tivemos muitas pessoas presentes inicialmente 
infelizmente pelo compromisso na Câmara de Vereadores não pode ficar até o fim 
mas ficou muito bem lá orientado pela Doutora Geni e tem a nossa colega fazendo um 
trabalho da faculdade a Miriam ficou ajudando, a mudança de quem adere ao 
tratamento trás qualidade da pele a qualidade da voz da saúde dos pulmões da família 
e geralmente quando a pessoa fuma e ninguém da família fuma sempre tem problema 
é só para ver a alegria aos poucos agora a gente vai começar também o grupo de 
gestantes e também estava parado por conta da pandemia e gradativamente a gente 
vai retomando a rotina dos encontros. O Vereador Nelson Leal de Lima saudou aos 
presentes e aos que nos assistem pelo facebook, agradeceu à presença da candidata 
a vice-governadora pelo PSB Jose Paz e aos demais colegas que estão presentes é 
uma honra ter vocês participando da sessão, e se tu fores Eleita vice - governadora 
dar uma atenção especial no acesso aqui na região do vale do Caí junto ao acesso de 
São Sebastião do Caí para Harmonia onde tem as 3 pontes vindo da região 
metropolitana a em direção à capital e sempre a novela seria ideal transformar aquelas 
3 em 1 ponte um único acesso com certeza  é um pedido importante. O vereador 
Marco Dahmer saudou aos presentes e aos que nos assistem pelo facebook, 
parabenizou o Roque e desejou boas vindas para ele depois, parabenizou a 
organização e pessoal que organizou a janta do CTG que abertura oficial da Semana 
Farroupilha aos que se fizeram presentes todos os vereadores e Prefeito secretários e 
dizer que tava tudo muito bom, muito bonita apresentações das crianças e enfim e não 
é fácil manter um CTG e tem que tirar o chapéu para toda essa turma que mantém 
CTG aberto e ativo durante todo ano. O vereador Mateus Arthur Specht saudou aos 
presentes aos que assistem pelo facebook, parabenizou o CTG pela abertura uma 
bela janta belas apresentações um bom presente é tão importante manter nossas 
tradições Gaúchas sempre ativas nosso município em sabe que tem pessoas que 
trabalham muito para manter a tradição ativa hoje quem empreende para quem já me 



conhece algum tempo sempre sou da bandeira de empreender de trazer novas 
tecnologias novos ensinamentos para as pessoas enfim,  mas em 2019 para abrir uma 
empresa se demorava  4 dias e 10 horas era tudo muito burocrática o nosso Brasil tem 
hoje em 2022 está demorando 23 horas então é  muito satisfatório trazer esses dados 
porque a liberdade as pessoas poderem empreender e abrir seu próprio negocio para 
empresa é muito importante são avanço muito gigante para o nosso Brasil então em 
2021 foram abertas 4 milhões de empresas novas da questão de pandemia abrir o 
próprio negócio e formalizar o próprio negócio é muito importante para facilitar a vida 
das pessoas está aqui para te mais apoio para as pessoas que querem fazer o próprio 
negócio o município também trazer melhorias, em outubro vai ter a semana do 
empreendedorismo a qual o projeto já foi aprovado aqui nossa casa de vereadores 
muito importante também é muito bonita da ilustração e é que o Brasil está sendo 
agora eu quero ver alguns anos que o nosso trabalhar vai para frente assim tem 
espaço vai produzir vai para frente exatamente o que quer trabalhar aqui em nosso 
consciente consegue pessoalmente e também formalizar então esses são empresas 
que são formalizadas trabalho informal mas também as empresas que podem 
contribuir diretamente para economia a gente sabe que a agricultura contribui muito no 
nosso setor mas também deve ter importância do comerciante de quem faz serviço 
nosso município que realmente ali que também tem bastante geração de emprego e 
renda setor que é muito importante para nossa economia. O presidente agradeceu a 
todos e encerrou a sessão às 19h50. Convoco os Senhores Vereadores para Sessão 
Ordinária dia 28 de setembro de 2022, ás 19 h 00, na sede da Câmara de Vereadores.  

 
 
 
 
 

MATEUS ARTHUR SPECHT                     MARCO DAHMER 
Presidente                                                           Secretário 


